Алапаевская ГАЗЕТА

2019 год - юбилейный для нашего города. Алапаевск отметит 380 лет. Наш город, прежде всего, славен своими трудовыми традициями, славен людьми, жертвенный, трудовой, нравственный подвиг которых был посвящен будущим поколениям, будущему родного края, его процветанию и благоденствию. Металлурги и строители, врачи и учителя, деревообработчики и станкостроители, железнодорожники и газовики... Профессий много, а объединяет их одно любовь к родному городу. В этом номере «Алапаевской газеты» мы продолжаем публикацию очерков о почетных гражданах города Алапаевска, составивших его славу и гордость.

ине Николаевне Лушниковой зва-Ние почетного гражданина горо-Алапаевска земляки присвоили в 1981 году. Она и сама не совсем понимает, почему на ее долю выпала такая честь. Трудилась, как все, честно, стабильно перевыполняя план на своем токарном станке револьверного типа во главе бригады первого механического цеха завода «Стройдормаш». Четыре созыва она, как депутат городского Совета, помогала жителям Майоршино решать социальнобытовые проблемы. Так же, как на работе. полностью отдавая себя общественной нагрузке, Нина Николаевна раз в месяц выкраивала время для встреч с избирателями. Будучи коммунистом с 1973 года, Нина Николаевна энергично озвучивала мнение рабочего человека на разных партийных пленумах и конференциях. А в 1976 году была избрана делегатом XXV съезда КПСС. Высокую честь делегата она совместила с миссией «добывания» средств на строительство детского сада для машиностроителей. Как всегда, миссия ею была выполнена блестяще – детсад работает до сих пор.

Действительно, простая, в общем-то, биография, без подвигов и героических поступков... Почему же алапаевцы окружили почетом имя Нины Николаевны Лушниковой, обычной заводской труженицы, каких на одном только «Стройдормаше» в то время было тысячи?

- Мне кажется, то время было лучше. Искреннее, честнее, что ли. Мы работали дружно, жизнь вокруг кипела. Только на нашем заводе работали тысячи людей. А в Алапаевске таких предприятий было несколько. Мы соревновались не в том, кто богаче или красивее, а в том, кто лучше работает. В труде была доблесть и честь! У жизни был смысл! – вспоминает Нина Николаевна

Да, время было особенное - время свершений, строек, время созидательного труда и веры в исключительное будущее Страны Советов. А какое вретакие и герои! Про таких, как Нина Николаевна Лушникова, снимали совет-

Труд – мерило чести

В этом году Нина Николаевна Лушникова отметит не только юбилей ставшего родным Алапаевска, но еще и свой личный юбилей – она родилась 22 декабря 1939 года в Горьком. В Алапаевск приехала в 1962 году. На работу устроилась на «Стройдормаш» и сразу пошла в училище №21, учиться токарному ремеслу.

- Нина Николаевна, а почему такая

Персона



профессия - токарь? Не самая женская профессия.

Профессия как профессия. У нас в цехе на станках в основном работали женщины. Мужчина был один - мастер - руководил... Женщины же лучше справляются с такой мелкой, кропотливой работой, требующей внимания и усидчивости. Коллектив у нас был очень дружным. Со многими девчонками мы до сих пор поддерживаем самые теплые отношения, дружим.

Уже в ноябре 1962 года ее перевели в механический цех №1 токарем первого разряда. Дальше были годы труда, ответственного отношения к общему делу. Именно так воспринимала Нина Николаевна работу на заводе, сам завод и его коллектив.

Не обеспечат ли вовремя заготовители цех, станок ли неисправен - цех, бригада простаивают, план не выполняется. Или брак пошел из-за некачественных материалов или технической неисправности станка... это становилось ее личной проблемой, за решение которой она бралась со всем жаром своей души. Она не могла молчать. Ее голос был слышен на заводских собраниях - выступления убедительны, аргументированны. Авторитет лучшего токаря первого механического цеха на заводе был очень высок! Неудивительно, что в начале 70-х ее на-значили бригадиром. С того времени ее бригада постоянно выходит победителем социалистического соревнования. Для многих начинающих токарей именно Нина Николаевна была наставницей, «крестной мамой»

Закономерно бригадир Лушникова постоянно представлялась к правительственным наградам: в 1971 году – медаль «За трудовое отличие», в 1975-м – орден Трудовой славы III степени.

Депутат не почесть, депутат ответственность

О невероятном авторитете заводского токаря можно судить и по тому, что Нина Николаевна много лет подряд избиралась от трудового коллектива «Стройдормаша» депутатом Алапаевского городского Совета.

Четыре созыва меня выбирали депутатом. И мы как-то больше встречались с людьми, чем бывали на заседаниях, – улыбается сегодня Нина Николаевна. – Я лично раз в месяц обходила свой участок – поселок Майоршино – проверяла, работают ли колонки, горит ли уличное освещение, дороги как чистят. Потом со всеми проблемами шла в горисполком, говорила о необходимости устранения проблем. Могли, конечно, за дверь выставить, но депутата и делегата так просто не выставишь.

Да, в течение 10 лет она была членом бюро Алапаевского горкома партии членом Свердловского обкома партии. В 1973 году она вступила в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Вступила по убеждению, веря, что авторитет партии поможет ей решать не только производственные, но и общественные задачи. И, как видим, эта убежденность оказалась вполне справедливой. В 1976 году за высочайшие трудолюбие и ответственность, за отличие в труде и общественной деятельности коммунист Лушникова была избрана делегатом XXV съезда

От Свердловской области на съезде была одна из самых представительных делегаций – 75 человек. Возглавлял ее секретарь Свердловского обкома КПСС Яков Петрович РЯБОВ. От Алапаевска и Алапаевского района на съезд отправили меня - токаря завода «Стройдорда председателя Костинского совета Валентину Васильевну БА-**РЫШНИКОВУ**. Честь невероятная! Нам удалось увидеть огромное количество знаменитых, прославленных людей! И снова оказанная высокая честь быть

делегатом съезда не закрыла от Нины Николаевны главную цель - помочь лю-

 В те времена средства на строительство тех или иных социальных объектов выделялись профильными министерствами. Меня коллектив завода «Стройдормаш» уполномочил добыть деньги на строительство детского сада.

XXV съезд партии стал только поводом для знакомства с тогдашним министром тяжелого машиностроения, ведомству которого подчинялся в то время завод «Стройдормаш». Основная работа по «пробиванию» ею этой стройки была проведена после него. Сама же стройка закипела к началу 80-х годов. А 6 августа 1981 года на очередном заседании городского исполнительного комитета было принято решение №294 о присвоении Нине Ни-. колаевне Лушниковой звания «Почетный гражданин города Алапаевска»

Герой своего времени

Время удивительная вещь. С одной стороны, мы подчиняемся его требованиям, приспосабливаемся, принимаем правила игры. И сами же меняем его, создаем его лицо, его символы, становимся его героями. Но это только в том случае, если у нас хватает на это сил, энергии, характера.

Нина Николаевна Лушникова, безусловно, герой времени строителей светлого будущего, практически его символ, свято верящий в справедливость идей коллективного труда. Ее характер - собрание самых чистых черт представителей того послевоенного поколения Ответственная и принципиальная, честная и прямолинейная, умеющая ценить дружбу и чувство локтя в коллективе. Она и сегодня чаше говорит не «я», а «мы», по любому вопросу имеет свое мнение, которое не боится высказать. Очень светлый человек! Только такие и смогли бы сделать будущее Страны Советов светлым

Елена КЛЕЩЁВА Снимки автора и из альбома Н. Лушниковой